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Актуальность. Все большую распространенность в современном мире приобретают 
межнациональные браки, которые встречаются довольно часто. Актуальным являются 
отношения современной молодежи к подобным бракам, так как это основная социальная 
демографическая группа периода психологического, личностного, профессионального 
самоопределения, период поиска партнера и вступления в семейные отношения. 

Цель: Изучение проблемы отношения к межнациональным бракам в молодом и 
юношеском возрасте 

Материалы и методы. В исследовании приняло участие 176 респондентов (из них 
63% девушек, 37% юношей). Национальный состав: азербайджанцы, алтайцы, армяне, 
башкиры, буряты, грузины, казахи, русские, татары, тувинцы, украинцы, шорцы. Возраст 
опрашиваемых от 17 до 23 лет.  40% опрашиваемых состояли в браке, 60% - нет.  

Результаты и их обсуждение. При положительном отношении к браку вообще 78% 
опрошенных молодых людей выбрали возраст «после 30 лет», 12% «после 20 лет», и 10% 
«ранее 20 лет». Отношение к межнациональным бракам: 74% респондентов ответили, что 
«брак есть брак, каким бы он не был», 17% положительно относятся к смешенным бракам, 
9% ответили отрицательно. На вопрос о готовности вступить в брак с лицом другой 
национальности 75% ответили, что готовы, 22% не готовы и 3% «готовы, но преследуя свои 
выгоды». 52% респондентов – отметили существенные различия в национальных, 
религиозных традициях и обычаях, 47% - убеждены в проблемах непонимания подобных 
союзов со стороны общества, родителей, родных, 23% не видят проблем вообще. При выборе 
пары для брака в первую очередь руководствуются личным мнением (97%), на втором месте 
(12%) мнением родных, на третьем (5%) мнением друзей и на последнем - традициями 
своего народа (2%).  Для 66% опрошенных не является важным фактором этносы, раса, 
национальности и т.д., 34% придаёт значение этому аспекту.  

Выводы. Большинство молодых людей предпочитают прислушиваться к своему 
собственному мнению при выборе партнера и предпочитают более поздний возраст для 
начала семейной жизни. Несмотря на различия в национальных, этнических, религиозных 
традициях и обычаях, более половины готовы вступить в брак с представителями другой 
национальности, тем не менее проблемы межнациональных браков явление неоднозначное и 
спорное. Гармония в семье зависит от искренности и теплоты в отношениях, 
взаимоуважения, доверия и других аспектов. Национальность супругов в качестве 
актуальных факторов будет иметь значение в регионах, где остро выступает этнический и 
национальный вопрос 

 

 


